



association La Plume De Ma Tante  
CAFE CULTUREL PARTICIPATIF - LA CLEF  
53 rue de La Pardige  
43100 BRIOUDE  
[www.cafelecturebrioude.fr](http://www.cafelecturebrioude.fr)  
[www.facebook.com/CafeLectureLaClef](https://www.facebook.com/CafeLectureLaClef)  
[cafelecturebrioude@gmail.com](mailto:cafelecturebrioude@gmail.com)

## **compte-rendu de réunion du conseil d'administration en collégial Mardi 21 avril 2023**

### **Présents**

Andrew THATCHER, Franck SITZIA, Sophie DAVID

### **Invités**

Elisa THOMA, Pierre PITOIZET, Ludovic GADREAU, Hugo BIDET, Jocelyne CONIL, Marion SAUVEGRAIN, Zachary GARILLI et Anaëlle BOUCHER

### **Accueil des nouvelles et nouveaux**

Présentations croisées des membres du CA

#### **Les CA ont lieu les 2<sup>ième</sup> mardi du mois de 18 à 20H.**

Un Framapad centralise tout les points de CA pour le mois d'après. On y inscrit Sujet à traiter / Nom-Attente (décision/ discussion / information / répartition des tâches). L'animateur et le secrétaire de séance sont planifiés.

La Plume de ma Tante s'occupe de l'activité culturelle du lieu 25 mai Le Porte Plume s'occupe de la restauration.

Il existe une dropbox avec documents de la vie associative (statuts / CR) ainsi que 2 autres pour Gestion et Archives.

Deux dropbox : Gestion et Archives

Il faut 2 CR de CA , un par association. Anaëlle assurera la répartition des CR.

⊗ **Les administrateurs de La Plume de Ma Tante** sont : Romane (signature), Andrew, Franck, Sophie

⊗ **Les administrateurs du Porte Plume sont** : Elisa (signature), Philippe, Pierre, Ludo, Hugo.

➤ **Anaëlle** met les nouveaux administrateurs dans la dropbox et renvoie l'adresse du framapad

[https://annuel.framapad.org/p/odj\\_CA\\_La\\_Clef](https://annuel.framapad.org/p/odj_CA_La_Clef)

## Nouvelle dynamique du CA :

Lors du précédent CA des proposition ont été faite afin de rendre le CA plus accessible et de créer une nouvelle dynamique autour de celui-ci :

- Afficher l'ordre du jour sur un tableau dans le café

- Proposer des CA dans le café

- Indiquer de façon plus explicites que le CA est ouvert à toutes et tous, en le mettant dans le programme et en l'affichant au café.

- Proposer ponctuellement des CA à thèmes, pour réfléchir sur des thématiques qui nous questionnent

- Les derniers Comptes rendu des CA seront mis sur le site avec une Photo des membres du CA et bénévoles

- Un Apéro sera organisé après le prochain CA pour connaître plus en détails les envies de chacun, quelque chose de plus léger

⊗ **Ces propositions sont validées par le nouveau CA**

## Passage relai Marion-Cédric

Cédric sera présent au prochain CA

Un Apéro des bénévoles aura lieu le 25mai 18h, pour officialiser la passation entre Cédric et marion. Cet apéro ne sera pas dans le programme car il n'est pas ouvert à de nouveaux bénévoles souhaitant obtenir des informations.

➤ **Marion est preneuse d'idées pour faciliter la transition Marion/Cédric**

## Recrutement

Il y a eu une petite trentaine de candidatures. 4 personnes ont été vues en entretiens.

**Plusieurs profils étaient intéressants mais le comité d'entretien a choisi de garder Cédric dans l'idée d'avoir une continuité.**

Le café attire même au delà des frontières Auvergnate.

## Nouveau lieu

Il y a une volonté de déménager le Café pour avoir un lieu plus grand, avec une terrasse, où il serait possible de faire plus de bruit. Une commission travail sur cette question et a défini les critères importants pour ce déménagement. Il a été pris en compte les contraintes liées à la main d'oeuvre et à l'impossibilité de faire plus de couverts le midi.

La Plume de Ma Tante fait partie de la SCI Les Pastèques qui est propriétaire de la Pardige. L'emprunt contracté pour l'achat de la Pardige est aujourd'hui remboursé. Il y a une volonté de tout le bâtiment inter associatif de déménager.

Un bâtiment a été visité rue Devins. Le lieu est bien, plus grand que la Pardige. Il y aurait des travaux. Dans la situation actuel, les association devraient au moins doubler le loyer payé à la SCI pendant 15 ans pour pouvoir rembourser l'emprunt. **Une deuxième visite est prévue mercredi 3 mai de 11h à 13h.**

La commission Nouveau Lieu s'est positionnée positivement pour ce lieu, seulement si d'autres structures rejoignent le projet pour diminuer les couts. Soit en tant qu'associés de la SCI, soit en tant que locataires.

Une SCOP d'architectes et une SCOP de paysagistes seraient intéressées pour s'associer pour le bâtiment. **Une réunion avec les SCOP aura lieu le lundi 24 avril de 12h à 14h**

**L'Assemblée Générale de la SCI les Pastèque est prévue vendredi 28 mai de 10h à 12h ou de 15 à 17h.** Elle se questionnera notamment sur ce nouveau lieu et la possibilité d'intégrer des privés à but lucratif dans la SCI.

Une des possibilité si nous avons un nouveau lieu serait de savoir si nous mettons à disposition le lieu à d'autres structure comme c'est le cas actuellement avec Soleil Devant, notamment le week end. Se pose également la question de savoir si La Tablee souhaitera utiliser nos locaux si nous déménageons.

Il y a des inquiétudes par rapport à la force bénévole pour des travaux. Il faut également garder en tête que des déménagements peuvent entrainer de nouvelles dynamiques.

## Animations sur réservation

Certaines animations en auraient besoin → ponctuellement comme par exemple le concours de tarots à 5 qui aurait besoin de visibilité pour l'organisation, de pouvoir estimer le nombre de participants au préalable.

Pour les réservations elles se feraient auprès des animateurs si ils le souhaitent sinon au numéro du bureau et à l'adresse mail animation.laclef@gmail.com

⊗ **Cette proposition est validée par le CA pour des cas très ponctuels comme les concours de tarot, belote...**

Il y a un flou quand au fonctionnement des bibliothèque et à la possibilité d'emprunt des livres

➤ **Anaëlle** voit avec la commission livres pour qu'une fiche expliquant le fonctionnement soit faite.

## Repas et consos offerts

Depuis le début de l'année (3 mois) il y a eu 150 repas offerts ( 1350 €), 550€ si les boissons avaient été vendues.

Il y a un questionnement sur la possibilité d'offrir des repas aux bénévoles qui propsoent des animations de 18h à 22h au sein du Café. Qui sont présents au moment du repas et devraient payer leur repas plein pot. Cela soulève une question de reconnaissance de leur action.

Il y a un paradoxe entre le côté économique et le fait que les bénévoles soient aussi des clients cibles

⊗ **Cette réflexion sur la reconnaissance des bénévoles pourrait être poussée plus loin et recoupe d'autres chose, un travail complémentaire serait à faire.**

⊗ **Le CA valide qu'un croque ou un plat du jour soit offert au animateurs des soirée de 18h à 22h.**

## Atelier formation ReCCA

Tous les ans le Réseau des Cafés Culturels et Cantines Associatifs organise un grand forum pour que les structures adhérentes se rencontrent. Cette année ce forum n'aura pas lieu. Il va être remplacé par des ateliers territoriaux, pour que des cafés d'un même territoire puissent se rencontrer et échanger sur leurs problématiques.

La Clef s'est proposées pour organiser **un atelier thématique territorial. Il aura lieu le Mardi 13/06 à la Clef de 10h30 à 17h** → inscriptions avant le 5/06. 2 ateliers auront lieu sur les thèmes « S'intégrer sur son territoire et éviter l'entre soi » et « Mobiliser les bénévoles pour s'impliquer dans la gouvernance »

⊗ **Les membres du CA sont invités à y participer. Les repas seront pris en charge par La Clef**

## Cloud de la Pardige

Un travail est en cours au sein de la Pardige pour disposer de notre propre cloud (lieu de stockage numérique) qui serait géré par un CHATONS (Collectif des Hébergeurs Alternatifs Transparents Ouverts Neutres et Solidaires) que nous avons rencontré. Les données seraient hébergées dans un serveur en Allemagne. Nous pourrions y rassembler notre dropbox, notre google drive, nos framapad, framadata et notre site internet.

Cela ne coûtera pas plus cher qu'actuellement et nous ne fournissons plus toutes nos données à google.

La prochaine étape sera de changer nos adresses en gmail.

⊗ **Le CA valide notre participation à ce cloud**

## Musique au café

La SACEM nous a fait une proposition pour diffuser une radio libre pendant l'équivalent d'une journée par semaine pour 163,20€ par an. Cette journée représente 10h qui peuvent être réparties sur la semaine. Il avait semblé au CA qu'il s'agissait d'une demande émanant uniquement du café jeu et le forfait semblait donc élevé pour seulement un jour par mois. Nous n'avions donc pas souscrit à cet abonnement.

En fait la demande vient de plusieurs bénévoles et il y a une réelle envie qu'il y ait des plages horaires où il y ait de la musique.

⊗ **Proposition de réunir une Commission musique qui décide des plages horaires, des playlists, définir les règles de diffusion de la musique au café. et de faire un test pendant un an.**

## Info projet Benoît

Benoit est un nouveau bénévole qui a un projet d'espace partagé entre travailleurs indépendants → rencontres, échanges, faire du lien grâce à un animateur, etc. Pour cela le café serait ouvert à partir de 7h30 1 à 2 fois par mois. Il faudra trouver des bénévoles pour faire la permanence à ce moment là.

Cela pose question car il ne faut pas que ce soit un espace de co-working gratuit mais vraiment une animation autour de cela

⊗ **Demande de clarifier le projet**

## Projet arpentage

Elisa propose que nous organisions une arpentage (lecture à plusieurs d'un livre) du livre de Séverine Durantou « Ce que raconte le désir de mixité sociale des rapports entre milieux sociaux, écoute à la porte d'un café culturel associatif ».

Cela serait l'occasion de reprendre des réflexions émises d'ouvertures du café au monde, se donner un temps pour réfléchir sur les désirs de mixité sociale pour concrétiser cette envie et en faire un vrai sujet d'échange.

⊗ **Cela sera le sujet d'un CA animation au café.**

➤ **Elisa** propose un *framadate* pour trouver une date qui convienne aux membres du CA intéressés.